

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 15, 25.04.13

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 14, 25.04.06

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_250406.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=69007>

Окно в Японию: подшивка за 2024 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2024.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем каждую из приведенных ссылок. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически 'исправить' ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать. Если что-то кое-где у вас порой не открывается – напишите нам, постараемся прислать искомое в текстовом формате.

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. Осталась неделя!

Поэзия японской керамики. Кусково, Итальянский домик, до 20 апреля 2025 г.

Выставочный проект посвящен теме единства образной системы японской керамики и поэзии. Впервые Музей керамики в усадьбе Кусково представляет одну из интереснейших московских коллекций японской керамики, включающую более 30 произведений XIX — I четверти XX вв.

https://kuskovo.ru/our-events/exhibitions/poesia_yaponskoy_keramiki/

КАЛИНИНГРАД. С 13 апреля по 12 июня в Калининградской филармонии пройдет Международный фестиваль искусств 'Русская музыка на Балтике – 2025'.

25 апреля в 19.00 Калининградская филармония приглашает на 'Вечер органнх дуэтов', который подготовили лауреаты международных конкурсов Хироко Иноуэ и Мария Гаврилюк. В их исполнении прозвучат произведения Баха, Райнбергера, Каратыгина, Янченко, Рахманинова и других композиторов.

<https://day-off39.ru/anonsy/9700-russkaya-muzyka-2025>

<https://russiajapansociety.ru/?p=69173>

ВОЛОГДА. Японскую анимацию покажут в областной универсальной научной библиотеке на следующей неделе. Дни японской анимации пройдут с 14 по 19 апреля. За это время зрители смогут посмотреть шесть анимационных фильмов разных лет. Все ленты отмечены высоким рейтингом кинокритиков. Любители анимации смогут увидеть картины разных жанров: драму, фэнтэзи, комедию, боевик, приключения и научную фантастику. Показы будут проходить в рамках проекта 'КиноМир' ежедневно в Вологодской областной библиотеке (г. Вологда, ул. М. Ульяновой, 1) в залах №12 и №2

<https://cultinfo.ru/news/2025/4/dni-yaponskoy-animatsii-proydet-v-oblastnoy-biblio>

ОНЛАЙН. Культура Японии 🦊 Бесплатная лекция "Оружие и доспехи самураев в Японии"

🕒 16 апреля в 19:30 мск. 🎓 Сторожук Владимир Анатольевич

На уроке мы обсудим:

- ✓ Как непросто было использовать классический доспех в стиле 'тосэй-гусоку', который представляет собой вершину доспешного дела средневековой Японии
- ✓ Способы облачения воина в японский доспех и применении доспеха на поле боя
- ✓ Особенности конструкции доспеха и способы его применения в бою
- ✓ Об эволюции японского традиционного доспеха, которая была сложным и многогранным процессом, повлиявшим не только на сами доспехи, но и заложившим основу формирования технических комплексов в школах старинных боевых искусств Японии Корю-будо

В результате вы узнаете об основных видах японского классического оружия самураев, их эволюции и способах применения.

Регистрируйтесь на лекцию, чтобы открыть для себя тайны японских доспехов и оружия вместе со специалистом.

https://t.me/japanese_online/7895

https://kurs.nihon-go.ru/oy_sengoku

МОСКВА. 24 апреля 2025 года в выставочном зале Патриаршего музея церковного искусства Храма Христа Спасителя открывается выставка 'Небо на земле. Иконы письма Хироко Кодзуки'. Представленные в экспозиции иконы г-жи Кодзуки написаны в традициях русской иконописи. Несколько созданных ею икон находятся в православных монастырях и храмах России. Хироко Кодзуки — историк искусства, художница и супруга бывшего Посла Японии в Российской Федерации. Русскую иконопись она изучает более четверти века, из которых более 15 лет она провела в России. Свою первую икону она написала в 1999 году.

<https://russijapansociety.ru/?p=69051>

https://vk.com/mosjpn?w=wall-217747996_369

МОСКВА. Высшая школа ландшафтной архитектуры и дизайна МАРХИ - филиал японской школы СОГЭЦУ в Московском Архитектурном институте:

Дорогие друзья! Напоминаем вам, что каждый месяц на нашем сайте выходит дайджест 'Наша жизнь', где вы можете прочитать о всех событиях произошедших в СОГЭЦУ МАРХИ.

Март 2025 - уже в сети 🌐,

<https://согэцу.рф>

<https://t.me/SogetsuMARHI/1420>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Конничива, Петербург! Гастротур + урок японского языка и этикета
Попробовать азиатскую кухню, выучить несколько фраз и узнать основы этикета на прогулке с японистом. Мастер-класс в Санкт-Петербурге

Прожив 6 лет в Японии, я могу прочувствовать каждую рисинку и каждый кусочек блюд на соответствие японским. Расскажу о вкусе настоящего рамена и тонкостях его приготовления, поделюсь лайфхаками, как использовать палочки, и научу главным правилам этикета за столом. А также проведу урок языка — поговорим друг с другом на базе простых грамматических правил.

Индивидуальный формат для 1–2 человек. Длительность 4 часа, Выбор даты:

<https://experience.tripster.ru/experience/61623/>

Ежегодник Япония 2025: принимаем статьи!

Приглашаем к участию в Ежегоднике Япония 2025 (ISSN 0235-8182, ПИ № ФС 77 — 61497). Напоминаем, что Ежегодник Япония размещается в Научной электронной библиотеке с Российским индексом научного цитирования (РИНЦ) и в Научной электронной библиотеке 'КиберЛенинка'.

Обращаем ваше внимание на то, что в этом году сроки сбора материалов существенно скорректированы, они перенесены на более ранний срок. В связи с этим материалы принимаются вплоть до 31 мая 2025 г. Для этого необходимо на сайте Ежегодника

<https://www.yearbookjapan.ru> создать личный кабинет и загрузить статью в разделе 'Отправить статью'. Дата загрузки статьи фиксируется как дата ее поступления в редакцию.

http://japanstudies.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1382&Itemid=1

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Гессе-Вартег Э. Жизнь, нравы и обычаи современной Японии. СПб.: А. Ф. Девриен, 1902. — V, 283 с.: ил., [28] л. ил., [1] л. карта. пер. со 2-го нем. испр. и доп. изд. М. А. Шрейдер; под ред. и с примеч. Д. И. Шрейдера.

Автор подробно и красочно рассказывает о жизни в Стране восходящего солнца: дворе японского императора, высшем обществе, японских женщинах, молодёжи, особенностях культуры и искусства одной из самых закрытых стран, традициях и современной уличной жизни.

https://vk.com/wall-56611080_195907

Церемония жизни. Автор: Саяка Мурата

‘Церемония жизни’ — сборник коротких рассказов Саяки Мураты, за которые ее прозу высоко ценят в Японии. Милые и шокирующие одновременно они застают читателя врасплох и надолго остаются в памяти. Переплетая смешное и ужасное, Мурата выворачивает наизнанку нормы морали и традиции общества, чтобы показать внутренний мир своих героев: изгоев и одиночек.

<https://readrate.com/rus/books/tseremoniya-zhizni>

Кот, который любил книги

Автор: Сосукэ Нацукава. Переводчик: Галина Дуткина. Художник: Камилла Алиева. Издательство: Азбука. Количество страниц: 224. ISBN: 978-5-389-19021-4

Старшеклассник Ринтаро Нацуки собирается закрыть букинистический магазин, который унаследовал от любимого дедушки. Но однажды самым обычным днем среди стеллажей появляется говорящий кот по имени Тигр. Он увлекает подростка за собой в захватывающее путешествие, цель которого — спасение книг...

<https://azbooka.ru/books/kot-kotoryy-lyubil-knigi>

Роман японской писательницы Наоми Хирахары ‘Кларк и Дивижн’ позиционируется как детектив — на обложке значится ‘Лучший детективный роман года по версии The New York Times’. На деле же это исторический и социальный роман, где детективная линия играет вспомогательную роль. ‘Кларк и Дивижн’ — история двух сестер из семьи японских иммигрантов первого поколения Ито.

<https://www.forbes.ru/forbes-woman/534555-dnevnik-domohozajki-i-vyzivanie-v-emigracii-glavnye-kniznye-novinki-vesny?image=514604>

СМОТРИТЕ • ご覧ください

Гагарин в Японии.

<https://russiajapansociety.ru/?p=52230>

ЯКУТСК. 7 апреля 2025 года меня пригласили на передачу «Якутия в деталях» телеканала «Якутия24» с ведущей Ириной Ефимовой. На передаче обсуждали предварительные результаты исследования туши мамонтенка Яны, обнаруженной летом прошлого года в Батагайском провале. На передаче я рассказал об опыте экспонирования головы Юкагирского мамонта на Всемирной выставке ЭКСПО-2005. Подробности здесь:

<https://nikbara.ru/2025/04/08/tajny-lednikovogo-perioda/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=69259>

ИСТОРИЯ • 歴史

‘Живописная Япония’ продолжала существовать в стране даже после начала русско-японской войны, параллельно с другим мифом о ‘желтой опасности’. После войны по России гастролировало немало японских артистов и целых японских трупп. Например, в мае 1909 года в Казани выступал японский цирковой артист — Оно Окитаро. В Государственном архиве Республики Татарстан сохранилась афиша этого представления:

<https://dzen.ru/a/XwblqsDUvwpoaGWL>

Пекин, 9 апреля /Синьхуа/ -- Официальный представитель Министерства обороны КНР Чжан Сяоган заявил в среду, что отдельные лица в США не должны выдавать ложь за правду и ‘обелять’ японский милитаризм времен Второй мировой войны.

<http://russian.people.com.cn/n3/2025/0410/c31521-20300003.html>

Император Японии Нарухито и императрица Масако в понедельник впервые посетили японский остров Иото, чтобы почтить память погибших во время Второй мировой войны. В этом году исполняется 80 лет после ее окончания. Этот остров, также известный как Иводзима, входит в группу островов Огасавара, расположенных примерно в 1.200 километрах южнее центральной части Токио. Остров стал местом ожесточенных наземных боев перед окончанием войны. Погибли 21.900 японских и 6.800 американских солдат.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250407_RS26/

РОССИЯ И ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Правительство Японии настроено на заключение мирного договора с Россией, несмотря на сложную ситуацию в отношениях. Об этом говорится в опубликованном во вторник ежегодном докладе по дипломатии японского внешнеполитического ведомства под названием ‘Синяя книга’.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/23622335>

Россия имеет еще средства для ответа Японии на ее недружественные действия, заявил ТАСС заместитель министра иностранных дел РФ Андрей Руденко.

<https://tass.ru/politika/23671607>

Москва. 10 апреля. INTERFAX.RU - Россия предпримет жесткие меры в случае, если Япония будет поставлять Украине вооружение и военную технику, заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

<https://www.interfax.ru/russia/1020259>

Ежегодный дипломатический доклад Японии отмечает, что растущее военное сотрудничество между Россией и Северной Кореей не только усугубляет ситуацию в Украине, но и должно вызывать серьезную обеспокоенность с точки зрения региональной безопасности вокруг Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250408_14/

Генпрокуратура РФ признала нежелательной деятельность в России японской Ассоциации по вопросам северных территорий. Участники ассоциации эксплуатируют тему так называемых северных территорий, под которыми подразумеваются российские острова Итуруп, Кунашир и Малой Курильской гряды, публично заявляют о непризнании над ними юрисдикции России,, - сообщили корреспонденту ,РГ, в пресс-службе надзорного ведомства.

<https://rg.ru/2025/04/07/eto-nashi-ostrova.html>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Не Япония, но тоже вид имеет: когда в Петербурге в 2025-м начнется цветение сакуры и где на него посмотреть

https://gorodovoy.ru/news/ne-yaponiya-no-tozhe-vid-imeet-kogda-v-peterburge-v-2025-m-nachnetsya-cvetenie-sakury-i-gde-na-nego-posmotret_id887799_a177_a183_dp250411

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В Петербурге зацвела сакура. Несколько раскрывшихся почек заметил фотограф 'Фонтанки' 7 апреля.

<https://www.fontanka.ru/2025/04/07/75314795/>

БИЙСК. Бийский клуб исторической реконструкции 'Клан Такеда' регулярно проводит дни открытых дверей. Каждый желающий может прийти в клуб и познакомиться с его деятельностью и традиционной культурой Японии. 23 марта состоялся очередной такой день. Гости клуба смогли познакомиться с искусством стрельбы из японского длинного лука юми и историей таких луков, когда-то бывших главным оружием самураев, узнать о секретах облачения в женское и мужское кимоно, поучаствовать в чайной церемонии тяно-ю. Не секрет, что сейчас для многих наших соотечественников, и особенно для молодежи, знания о Японии ограничены анимэ. Но Япония имеет более чем двухтысячелетнюю культуру и историю...

<https://russiajapansociety.ru/?p=69165>

В Новосибирске вместо школы возле центра 'Сибирь-Хоккайдо' разобьют сквер.

<https://nsknews.info/materials/na-dvukh-poligonakh-novosibirska-ukreplyayut-dorogi-pered-subbotnikom/>

В начале апреля вышло в прокат японское аниме 'Твоя форма', где действия первой серии проходят в альтернативном Санкт-Петербурге будущего.

<https://www.fontanka.ru/2025/04/08/75318044/>

В ГКБ №1 Челябинска поступили современные стойки, оснащённые видеогастроскопами и колоноскопами. Это оборудование экспертного класса японского производства позволяет проводить исследования желудочно-кишечного тракта на новом уровне. Оно облегчает работу врачей и улучшает состояние пациентов во время обследования.

<https://www.chelindustry.ru/v-gkb-%E2%84%961-chelyabinska-postupilo-yaponskoe-medoborudovanie/>

Япония всегда славилась уважением к личному пространству, чужим вещам, бережному отношению и сохранностью. Теперь же по сети на полном серьезе гуляют истории, что можно спокойно брать зонты у любого комбини и пользоваться. Никого не волнует, что это чьи-то зонты, а у жителей просто правило 'оставлять СВОИ мокрые вещи на входе', чтобы не разводить грязь в магазинах.

<https://t.me/japansempai/1022>

Без шума, мусора и хамства: чем Япония поразила Татьяну Ванькину из Владимира?

<https://kluch.media/materials/bez-shuma-musora-i-khamstva-chem-yaponiya-porazila-tatyanu-vankinu-iz-vladimira/>

Путешествовали в Японию? Поделитесь впечатлениями!

<https://t-j.ru/discuss-travel-to-japan/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Анализ стратегии премьер-министра Японии в борьбе с американскими пошлинами.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/0411EE18/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=69221#more-69221>

Решение президента США Дональда Трампа приостановить на 90 дней действие повышенных пошлин было принято после того, как Япония начала массово распродавать

американские гособлигации, что привело к обвалу на рынке. Об этом сообщает газета The New York Post со ссылкой на гендиректора крупного финансового учреждения.

<https://eadaily.com/ru/news/2025/04/10/yaponiya-zastavila-trampa-vklyuchit-zadnyuyu-poshlinam-nyp>

Министерство обороны Японии присоединится к деятельности миссии НАТО, координирующей военные поставки Украине и подготовку ее военных.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/23627439>

Украина рассказала подробности о своем павильоне на выставке Expo в Осака.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250405_05/

<https://russiajapansociety.ru/?p=68977>

Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (FAO) отреагировала на просьбу министерства сельского хозяйства и пищевой промышленности Молдовы о поддержке в борьбе с последствиями повторяющихся засух и влиянием войны в Украине на аграрный сектор страны. При поддержке правительства Японии FAO запускает новый проект по поддержке молдавских фермеров с бюджетом \$560 тыс.

https://www.infotag.md/m9_economics/323435/

Депутат Ёсихиро Сэки заявил, что углубление сотрудничества с Узбекистаном и реализация новых проектов сегодня имеют актуальное значение. В частности, он выдвинул предложения по внедрению инновационных проектов в тепличном хозяйстве и укреплению существующих связей за счет использования современных технологий.

<https://gov.uz/ru/news/view/44677>

ПАРИЖ. Хотите узнать больше о культуре айнов? Тогда отправляйтесь в парижский Дом японской культуры, чтобы познакомиться с выставкой 'Стойкость ворона', которая будет проходить с 29 апреля по 31 июля 2025 года. Эта небольшая выставка фотографий Лоррейн Турчи перенесет нас прямо на самый северный остров Японии, чтобы познакомиться с айнами - удивительным коренным народом, живущим на острове Хоккайдо!

<https://www.sortiraparis.com/ru/chto-posetit-v-parizhe/vystavka-muzey/articles/326491-ustojcivost-vorona-besplatnaa-fotovystavka-o-narode-ajnov-v-dome-aponskoj-kul-tury>

'Могу быть максимально эффективен для Казахстана именно здесь': эксклюзивное интервью с вице-президентом ведущего университета Японии Сериком Мейрмановым.

<https://ru.qaz365.kz/amp/education/12133-ukrepit-mosty-mezhdu-iaponiei-i-kazahstanom-ekskluzivnoe-interviu-s-vitse-prezidentom-vedushchego-universiteta-iaponii-serikom-meirmanovym/>

УЛААНБААТАР, 4 апреля 2025 /МОНЦАМЭ/. Персональная выставка монгольского художника и фотографа Б. Инжинааша под названием "Встреча с фотографиями - Монголия 100 лет назад и сейчас" открылась в столице Японии Токио 3 апреля 2025 года.

<https://montsame.mn/ru/read/365922>

Преодоление депрессии с помощью японского искусства икебаны. Художница Нгуен Тхань Хиен обрела самоуважение и преодолела депрессию с помощью искусства икебаны. Об этом рассказывает ее книга 'На руке цветущих цветов'.

<https://www.vietnam.vn/ru/vuot-qua-tram-cam-nho-nghe-thuat-ikebana-nhat-ban>

При поддержке посольства Японии в столице Грузии отметили праздник цветения сакуры. Подробнее смотрите в видео Sputnik Грузия

<https://sputnik-georgia.ru/20250407/dni-tsveteniya-sakury-prazdnichno-otmetili-v-tbilisi---video-292814561.html>

Казахстанец из Талдыкоргана выбрал для обучения Tokyo International University в Японии – одной из самых дорогих стран мира. Как проходит учеба в Токио и как студент справляется с финансовыми расходами?

<https://tengrinews.kz/tengri-institutions/kazakhstanets-tokio-kakovo-yaponskim-studentom-skolko-stoit-566595/>

Ищете сад дзен? Мы проведем для вас экскурсию по самым красивым японским садам недалеко от Парижа. Частично общественный парк, частично музейный сад - эти экзотические сады подарят вам смену обстановки и умиротворение. В любом случае, это превосходные сады, которые очаровывают нас и отправляют в путешествие!

<https://www.sortiraparis.com/ru/chto-posetit-v-parizhe/progulki/guides/275144-samyekrasivye-aponskie-sady-v-parize-i-regione-il-de-frans>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Всемирная выставка ЭКСПО-2025 в Осака принимает гостей

Выставка проходит на искусственном острове Юмэсима в черте города. На выставке представлено крупнейшее в мире деревянное архитектурное сооружение — «Большое кольцо», окружность которого составляет около 2 километров. Внутри него размещаются павильоны стран-участниц. «Большое кольцо» выражает концепцию выставки «Единство в многообразии». Среди экспонатов представлены миниатюрное искусственное бьющееся сердце, изготовленное из iPS-клеток, новейшие модели андроидов и «летающие автомобили», три группы которых проводят показательные полеты.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250413_05/

В японском Киото забытая на центральной железнодорожной станции коробка со сладостями на два часа парализовала движение поездов, сообщил телеканал NHK со ссылкой на полицию.

https://dzen.ru/a/Z_ntdvTgZEbmAsAg

Фермеры начали сбор первых в этом году листьев зеленого чая в префектуре Сидзуока в центральной части Японии. Сбор урожая сорта Кондо-васэ начался в среду в районе Суруга города Сидзуока примерно на 10 дней раньше по сравнению с другими сортами. Листья чая выращиваются на склонах на высоте около 150 метров.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250410_13/

В последние годы интерес Японии к неопознанным летающим объектам резко возрос, чему способствовали сенсационные сообщения об их наблюдении. Переломный момент наступил в июне 2024 года, когда была сформирована межпартийная группа законодателей для расследования так называемых неопознанных аномальных явлений. Этот шаг помог вывести НЛО из области теорий заговора в русло мейнстримного дискурса. Среди основателей группы был Сигеру Исиба, который в октябре 2024 года стал премьер-министром Японии.

<https://rossaprimavera.ru/news/f08d0ed4>

Учебное заведение недалеко от Токио, которое готовит специалистов по производству сакэ, приняло первого иностранного студента с момента своего открытия два десятилетия назад.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250409_14/

ГДЕ Я? • ここはどこ？

Сад Синдзюку Гёэн (Токио) сегодня  新宿御苑

<https://t.me/tabigokoro/5126>

8 апреля 2025 г.: Цветение сакуры в Арасияме, Киото, привлекает иностранных туристов. Сакура в полном цвету. 2025年4月8日 外国人観光客を魅了する京都嵐山の桜🌸が満開
https://www.youtube.com/watch?v=gknjDBvx_Ts

Лучшее место цветения сакуры в Киото – храм Хирано. Сейчас здесь цветут 60 сортов сакуры🌸 60品種が咲き乱れる京都随一の桜の名所!平野神社の桜🌸が満開
<https://www.youtube.com/watch?v=IHlv3LGPDyw>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В творческих кругах растет критика цифровых продуктов, имитирующих стиль японского художника и мультипликатора Хаяо Миядзаки, в очередной раз разжигая серьезные споры о том, каким образом данная область должна регулироваться авторским правом. В OpenAI утверждают, что заботятся о защите представителей творческой сферы: введен ограничительный механизм, при котором ИИ отклоняет запросы пользователей на создание работ в стиле 'конкретного художника, который еще жив'. Вместе с тем по-прежнему существует множество 'лазеек', которые допускают создание изображений, 'вдохновенных' той или иной техникой.

<https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan/1573>

АВТО • 自動車

Toyota запускает первую в Японии линию по производству электромобилей в 2025 году.
<https://monavista.ru/article/4849046/>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Почему Япония ценит тень, в то время как Запад стремится к яркому свету? Чем уникальна японская эстетика по мнению одного из величайших японских авторов? В своём эссе 'Похвала тени' Танидзаки Дзюньитиро размышляет о том, как тьма придаёт вещам глубину, а несовершенство делает их прекрасными.

<https://konnichiwa.ru/4581/>

Рёдзэн (良全), или Рёсэн (良詮), – японский буддийский художник, чья жизнь и творчество приходятся на начало-середину 14 века, конец периода Камакура и ранний период Муромати (период Южного и Северного дворов). Предполагают, что Рёдзэн был выходцем с острова Кюсю или даже иммигрантом из Китая. Период творческой деятельности Рёдзэна был связан с дзенским монастырём Тофуку-дзи в Киото.

<https://zenso.ru/dzen-iskusstvo/mastera-sumi-e/rjodzen>

Мне показалось, что мой авторский проект про текстильные традиции Японии может стать той отправной точкой, которая поможет заглянуть за границы привычного восприятия символов Страны Восходящего Солнца и попробовать увидеть их место в стремительно меняющемся мире. Приглашаю вас присоединиться к увлекательному путешествию во времени, начав со странной техники окрашивания тканей сибори.

Текст и фото: Лилия Куликова. www.yuriko-kokoro.com, https://t.me/s/artkokoro_com
<https://russiajapansociety.ru/?p=69230>

Кузнецы в Японии изготавливают ножи из настоящей японской стали.
https://www.youtube.com/watch?v=we_Z-k8gTVI

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Неделя моды в Токио: чем сейчас живёт самая необычная модная индустрия. Впечатления о неделе моды в Токио от первого лица: как всё устроено.

<https://skillbox.ru/media/design/nedelya-mody-v-tokio-chem-seychas-zhivet-samaya-neobychnaya-modnaya-industriya/>

Вокруг японской цветовой палитры существует много стереотипов и мифов. Считается, что японцы различают больше цветов, что еще в детском саду детей к этому приучают, и даже при поступлении на работу некоторые сдают экзамены по цветовосприятию. Это не совсем так. Слава богу, детей не мучают выучиванием оттенков и различают они столько же цветов, сколько и в других странах в том же возрасте. Однако есть небольшая особенность - в японских детсадах и школах действительно учат внимательно наблюдать за природой и замечать перемены, в результате чего дети учатся видеть в том числе тонкие изменения цвета - вчера листок был чуть зеленее, а сегодня краснее.

https://t.me/krasota_kimono/98

Икэнага Ясунари – японский художник, родился в 1965 году в префектуре Оита, там же окончил школу Мидоригаока при колледже искусств. На своих полотнах художник изображает прекрасных девушек. Особый стиль его картин достигается при помощи льняных холстов, имеющих серо-бежевый цвет, и красок из натуральных минеральных пигментов. За счет этого, полотна Икэнаги Ясунари выдерживают единую палитру приятных природных цветов.

<https://t.me/japansfu/6848>

Когда речь заходит об аниме, у каждого свои ассоциации — кто-то вспоминает боевые сцены, кто-то — философские диалоги под дождем, а кто-то просто грустит под опенинг. Но вот что интересно: у Министерства культуры Японии есть список из 50 топовых аниме, отражающих национальную гордость и культурную ценность. И в этом списке далеко не те блокбастеры, знакомые каждому школьнику в России.

https://www.kinoafisha.info/articles/dazhe-ataka-titanov-v-prolete-minkult-yaponii-nazval-top-50-anime--ugadayte-7-taytlov-iz-spiska-po-kadru-test_id103008_a15787707/

Аниме и манга давно перестали быть нишевым увлечением и уверенно захватили мир. Сейчас над ними работают без оглядки на пол, но до второй половины XX века мангаками могли быть только мужчины. В 1970-е всё изменилось благодаря 'Союзу 24 года'. Эта группа отважных авторок впервые заговорила на темы, волнующие женщин. И доказала: женщины сами могут создавать истории, интересные каждому.

<https://burninghut.ru/zhenshhiny-v-mange/>

КИМОНО • 着物

Я упомянула о том, что 'цветность' и 'бесцветность' в одежде сменяют друг друга волнообразно, и в истории японского костюма было то же самое. Таких волн было, как минимум, три. Аристократия в период Хэйан (794-1185) создала утончённую цветовую культуру, которая отличалась многомерностью. Ею восхищаются во всём мире...

https://t.me/krasota_kimono/106

ЯПОНСКАЯ ЕДА • 日本料理

Японская кухня – Рамен: Рамен 'Хатиодзи', Сано Рамен, Рамен 'Саппоро', Рамен в Фудзюке, Рамен 'Кусиро', Сан-Мамен...

<https://eats.jp/ru/category/2308>

Бэнто для экономных! Вам понравится хрустящая текстура! Полезный гамбургер-бэнто #1030 с разноцветным горошком в качестве основного ингредиента. シャキシヤキ食感がクセになる! 彩り豊かなスナップエンドウが主役のヘルシーハンバーグ弁当 bento#1030,

<https://www.youtube.com/watch?v=ly1gfHjiYIM>

Смотрите, какие классные бэнто (коробочки с едой) подают в кафе при музее самурайских мечей и доспехов в Нагое 🏯 Замок с омлетом, унаги, лапшой и десертом стоит 1650 иен (примерно 1000 рублей по нынешнему курсу). Если вы хотите не просто съесть обед из необычной посуды в кафе, а забрать самурайский замок домой, заплатить придётся 5,500 иен.

https://t.me/jap_gorodovoy/3084

Я много раз повторяла, что про еду писать не умею. Я не фуд-блогер и в тонкостях ресторанной кухни не разбираюсь. Если еда красивая, мне хочется её сфотографировать, а не съесть. Поэтому не ждите от меня обзоров ресторанов и кафе или описания традиционных японских блюд.

<https://dzen.ru/a/Z1ZFU0gnGRSWQ15j>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Еще у вас часто встречаются те, кто часто перебивает. Слово 'перебивать' - 話の腰を折る (はなしのこしをおる, ханаси но коси о ору). На японском языке такое длинное выражение, потому что японцы не так часто перебивают собеседника. Поэтому им не приходится сказать 話の腰を折らないでください! (Не перебивай, пожалуйста!).

<https://t.me/furusawaakira/55>

尻切れトンボ (сирикирэ томбо) - не доводить до конца, бросать на полпути.

Букв.: 'стрекоза с оторванным задом' - скажет кто-то, знающий слово 'томбо', но будет неправ, потому что здесь это не стрекоза, а соломенные сандалии - дзори, у которых от долгого ношения стёрлись или отвалились пятки и которые внешне напоминают крылышки этого насекомого. Так что ближе к истине 'половинчатые сандалии'.

<https://dzen.ru/a/X9Jri0kHMFmD7Zdl>

<https://www.getaya.org/marutube/zouriyu.html#c2>

ОБРАЗ ЖИЗНИ • ライフスタイル

В Канадзаве 3-4 зимних месяца небо свинцового цвета и вокруг всё становится ахроматичным, поэтому нас, студентов-иностранцев, сразу предупредили: 'Если вдруг почувствуете подавленность, то сразу идите к людям. Это не с вами что-то не так, это просто серый цвет так действует'.

https://t.me/krasota_kimono/103

Сегодня заварила себе японского зеленого чая, а на пакетике было трёхстишие 19-летней токийской жительницы Сэноо Нацуми. Это, конечно, не великая поэзия, но симпатичное хайку про городскую жизнь:

Живя на пятом этаже
Беру из соседнего сада
Я сливу напрокат
5階から隣家の庭の梅借りる

Действительно, не обязательно же чем-то обязательно обладать, чтобы этим наслаждаться.
<https://t.me/HaikuDaily/2006>

На улице ноль градусов, а японки в коротких юбках и с голыми ногами: зачем они это делают — россиянам не понять.

<https://nord-news.ru/news/2025/04/04/?newsid=184699>

Зачем японцы устраивают христианские свадьбы с фейковым священником: Все фальшивое, но отбоя нет

<https://kulturologia.ru/blogs/100425/63721/>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 日常生活

После землетрясения и последовавшего за ним цунами, вызвавших ядерную катастрофу, Наото Мацумура эвакуировался, как и все остальные. Но в отличие от всех остальных, он вернулся, чтобы заботиться о животных на своей ферме. И когда он вернулся, он обнаружил животных, которые остались одни в панике. Они голодали и были без присмотра, так как их оставили в домах и амбарах.

Сегодня под его внимательным присмотром находятся 50 коров, два страуса и бесчисленное множество собак, кошек и кур.

<https://dzen.ru/a/Z-5-dQ78T1M4QIW5>

<https://www-nicksaywhat-com.translate.googleusercontent.com/content/the-story-of-naoto-matsumura? x tr sl=en& x tr tl=ru& x tr hl=ru& x tr pto=rq#:~:text=But%20Matsumura%20couldn't%20bear,for%20all%20Japan's%20radioactive%20animals>

ННК отвечает на вопросы, связанные со школьной жизнью в Японии. В японских начальных и средних школах есть ряд мероприятий в дополнение к обычным урокам. Многие из них уникальны для Японии. В этой серии мы предлагаем сведения о мероприятиях, проводимых в течение учебного года, который начинается в апреле. Сегодня речь пойдет о зимних каникулах.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250410_RS01/

РАЗНОЕ • 等

5 лучших растений для японского сада — ключевые деревья и цветы для создания уникального стиля

<https://www.pravda.ru/news/gardening/2204412-japonskii-sad/>

#####

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'. Материалы каждого выпуска данной рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>). Подшивки рассылки за 2007-2024 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>